

蒙古文

中共内蒙古自治区委员会机关报

2021年7月

14

星期三

辛丑年六月初五

第26307期

内蒙古日报社出版

国内统一连续出版物号:

CN 15-0002

邮发代号:15-1



内蒙古新闻网

今日8版

习近平同乌克兰总统泽连斯基通电话

新华社北京7月13日电 国家主席习近平7月13日晚应约同乌克兰总统泽连斯基通电话。

习近平强调,中乌建立战略伙伴

关系10年来,两国关系保持健康稳定发展势头,各领域合作取得积极成果,为两国人民带来了实实在在的利益。去年以来,双方携手抗击新冠肺炎疫情,在疫苗等方面开展合作,深化了两国人民友谊。中方愿同乌一道,弘扬传统友谊,深化相互理解,加强务实合作,

■下转第3版

习近平同土耳其总统埃尔多安通电话

新华社北京7月13日电 国家主席习近平7月13日晚同土耳其总统埃尔多安通电话。

习近平指出,去年以来,中土两

国务实合作取得可喜进展,展现出强劲韧性和巨大潜力,双方就抗击新冠肺炎疫情开展密切合作,为两国关系增添了新亮点。中土即将迎来建交

50周年,中方愿同土方一道努力,推动中土战略合作关系得到更大发展。

习近平强调,双方应该坚持尊重彼此核心关切,

■下转第3版

中国共产党成立100周年庆祝活动总结会议在京举行

习近平亲切会见庆祝活动筹办工作各方面代表
会议传达习近平关于庆祝活动的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署
李克强汪洋赵乐际韩正参加会见 王沪宁参加会见并在总结会议上讲话



7月13日,党和国家领导人习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等在北京人民大会堂会见中国共产党成立100周年庆祝活动筹办工作有关方面代表。 新华社记者 殷博古 摄

新华社北京7月13日电 中国共产党成立100周年庆祝活动总结会议13日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见庆祝活动筹办工作各方面代表,向他们表示衷心感谢和诚挚问候,对他们的辛勤工作和优异成绩给予充分肯定,勉励大家奋发进取、再创佳绩。

中共中央政治局常委李克强、汪洋、赵乐际、韩正参加会见。中共中央政治局常委王沪宁参加会见并在总结会议上讲话。

13日上午,人民大会堂北大厅灯光璀璨、气氛热烈。11时许,习近平等来到这里,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

目前,习近平主持召开中央政治局常委会会议,专门听取庆祝活动总结报告并发表重要讲话。习近平强调,隆重庆祝中国共产党成立100周年,是党中央从全局和战略高度作出的重大部署,是党和国家政治生活中

的大事。在党中央坚强领导和各级各方面共同努力下,庆祝活动盛大庄严、气势恢宏,礼序乾坤、乐和天地,充分体现了仪式感、参与感、现代感,办出了中国风格、中国气派、中国风采,起到了统一思想、凝聚力量、振奋人心、鼓舞士气的作用,完全达到了预期目的。

习近平指出,这次庆祝活动涉及单位多、参与人员广、时间跨度长、协调难度大,庆祝活动领导小组及其各工作机构、各有关方面和各地区各部门,坚决贯彻党中央决策部署,高标准谋划、高位站位协调、高水平实施,进行了卓有成效的工作,把庆祝活动办成了党的盛典、人民的节日。

习近平强调,庆祝活动主体工作已经圆

满完成,但在深化拓展活动成果上还有许多工作要做。要充分利用庆祝活动激发的澎湃热情和强大正能量,汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的磅礴伟力。要深入总结百年党史正反两方面经

验,在历史智慧的学习运用中提升历史自觉、把握历史主动。要站在历史和全局的高度把党建设得更加坚强有力,确保党始终成为中国特色社会主义事业的领导核心。要进一步面向世界讲好中国共产党的故事,有效提升我们党和国家的国际影响力。要总结好运用好庆祝活动的成功经验,不断丰富完善中国特色社会主义大党大国典礼制度。

习近平指出,要结合做好庆祝活动后续工作,全面深化拓展庆祝活动成果,奋力推进各项工作,确保“十四五”规划和第二个百年奋斗目标开好局、起好步。

会议传达了习近平在中央政治局常委会会议上的重要讲话。

王沪宁在会上指出,习近平总书记的重要讲话深刻阐述建党百年庆祝活动成功举办的重大意义,充分肯定庆祝活动筹办工作,对深化拓展庆祝活动成果提出明确要求,我们要认真学习领会、抓好贯彻落实。庆祝活动

的成功举办,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是各地区各部门、社会各界和人民群众大力支持的结果,是各工作机构和全体参与人员共同努力的结果,要认真总结成功做法和经验,巩固和扩大庆祝活动成果。要深化习近平总书记“七一”重要讲话精神学习宣传贯彻,深入推进行史学习教育,持续办好党史主题展览等活动,做好庆祝活动成果宣传工作,引导广大党员、干部、群众把庆祝活动激发的热情转化为担当作为、干事创业的实际行动。

庆祝活动领导小组副组长丁薛祥、杨洁篪、张又侠、陈希、黄坤明、蔡奇、肖捷、赵克志参加会议。庆祝活动领导小组成员,各工作机构和有关方面负责同志以及工作人员、解放军军乐团、仪仗队、飞行梯队、共青团员和少先队员、合唱团、演职人员、安保一线执勤人员、志愿者、服务保障人员、媒体记者代表等参加活动。

□人民日报评论员

“全体中国共产党员!党中央号召你们,牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣!”

在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记以豪迈的自信、激昂的壮志,庄严宣告实现了第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会,郑重宣示坚持和发展新时代中国特色社会主义、向全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的坚定决心,深刻阐述以史为鉴、开创未来的“九个必须”根本要求,代表党中央向全体党员发出了为党和人民争取更大光荣的伟大号召,鼓舞和激励着全党同志乘势而上、再接再厉、接续奋斗,在民族复兴的伟大征程中为党和人民建功立业。当前和今后一个时期,我们要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为一项重大政治任务,深刻把握讲话贯穿辩证唯物主义和历史唯物主义的世界观方法论,是一篇马克思主义纲领性文献,是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言,是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南,深刻领会讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求,切实把思想和行动统一到讲话精神上来,以高度政治自觉传扬百年光辉历史,弘扬伟大建党精神、激发磅礴奋进力量,在新征程上创造新的更大奇迹。

百年艰辛奋斗,百年苦难辉煌。一百年前,中国共产党成立时只有50多名党员,今天已经成为拥有9500多万名党员、领导着14亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党。一百年前,中华民族呈现

在世界面前的是一派衰败凋零的景象。今天,中华民族向世界展现的是一派欣欣向荣的气象,正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。过去一百年,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。回望过往历程,眺望前方征途,我们心潮澎湃,豪情满怀!在新征程上牢记初心使命、开创美好未来,我们更加坚定、更加自觉!立足“两个大局”,胸怀“国之大者”,答好新时代的考卷,我们更加清醒,更有信心!

在新的赶考之路上努力为党和人民争取更大光荣,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,用马克思主义的真理光芒照耀我们的前行之路,

论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上的重要讲话
努力为党和人民争取更大光荣

■下转第3版

习近平同巴巴多斯总理莫特利通电话

新华社北京7月13日电 国家主席习近平7月13日晚同巴巴多斯总理莫特利通电话。

习近平指出,巴巴多斯是中国在东加勒比地区的好朋友、好伙伴。中巴建交44年来,两国高层交往不断,合作富有成果。新冠肺炎疫情发生以来,中巴同舟共济、共克时艰。当前,疫情仍在全球蔓延,朋友需要帮助,我们义不容辞。中方将继续同巴方加强疫苗、医疗

等领域合作,助力巴方早日战胜疫情。

习近平强调,中巴两国都坚持以人民为中心。中方愿同巴方加强治国理政经验交流,拓展基础设施等领域务实合作,推动中巴关系不断迈上新台阶。

中方愿继续为巴方经济社会发展提供力所能及的帮助。双方应加强在国际事务中协调配合,维护发展中国家共同利益。“一带一路”倡议创造了更多共同发展的机遇,中方愿同巴巴多斯等加勒

比地区国家推进共建“一带一路”,希望巴方为推动中国同加勒比共同体合作和中拉关系发展作出积极贡献。

莫特利表示,诚挚祝贺中国共产党成立100周年。在习近平总书记远见卓识和坚强领导下,中国成功实现了第一个百年奋斗目标,摆脱了绝对贫困,相信并祝愿在中国共产党领导下,中国必将在实现第二个百年奋斗目标的新征程上取得更大成就。

■下转第3版

习近平《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》英文单行本出版发行

新华社北京7月13日电 中共中央党史和文献研究院翻译的习近平《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》英文单行本,近日由中央编译出版社出版发行。

习近平《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》,系统回顾了中国共产党成立一百年来,团结带领

全国各族人民开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就;庄严宣告实现了第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会,郑重宣示坚持和发展新时代中国特色社会主义、向全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的坚定决心,深刻阐述了以史为鉴、开创未来的根本要

求。这篇重要讲话英文单行本的出版发行,对于国内外读者深入了解中国共产党团结带领人民不懈奋斗的光辉历程和伟大成就,形成的伟大建党精神,创造的中国式现代化新道路和人类文明新形态,弘扬的和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值等,具有重要意义。

布小林在赤峰市通辽市调研指导防汛救灾工作

近期,我区部分地区出现短时强降雨、雷暴大风等强对流天气,造成洪涝灾害。7月12日至13日,自治区党委副书记、自治区主席布小林深入赤峰市、通辽市受灾地区,调研指导防汛救灾工作,强调要认真贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的一系列重要指示精神,按照李克强总理等国务院领导同志重要批示要求,坚持人民至上、生命至上,全力做好防汛抢险救灾各项工作,确保人民群众生命财产安全。

赤峰市阿鲁科尔沁旗等3个旗县遭受洪涝、风雹灾害,因突发持续强降雨,阿鲁科尔沁旗9个苏木乡镇、78个嘎查村受灾。布小林来到阿鲁科尔沁旗坤都镇巴彦浩力宝嘎查,踏着泥泞走进村

庄、田间地头,察看群众房屋受损和农作物受灾情况,了解抗灾救援工作进展,要求妥善安排受灾群众生产生活,加快灾后恢复重建,把洪涝灾害损失降到最低。

洪涝、风雹导致通辽市扎鲁特旗等4个旗县、25个苏木乡镇受灾。布小林来到受灾较重的扎鲁特旗格日朝鲁苏木霍日格嘎查,了解房屋受损、农作物受灾等情况,察看水毁路段、桥梁,听取通辽市防御山洪灾害工作汇报,要求保障受灾群众的基本生产生活,尽快恢复重建房屋及生产生活设施,采取有力措施做好山洪等灾害防范工作。

布小林强调,受极端天气影响,我区防汛形势严峻复杂,各地区各有关部门一定要增强风险意识,

自治区政协十二届十六次常委会议举行专题讲座

李秀领出席

本报7月13日讯 (记者 白丹实习生 宋玥)7月13日下午,自治区政协十二届十六次常委会议举行专题讲座。著名公共卫生专家、中国科学院院士、中国疾控中心主任高福应邀作了题为《建立战胜新冠病毒与疾病监测体系 向科学要答案》的专题讲座。

自治区政协党组书记、主席李秀领,自治区政协副主席罗志虎、郑福田、刘新乐、马学军、其其格,内蒙古军区副政委李少军出席讲座。自治区政协会同副主席欧阳晓晖主持讲座。

高福院士结合多年从事科研工作

的丰富实践和我国抗击新冠肺炎疫情过程中积累的经验,为大家带来了一场主题鲜明、思考深邃、内涵丰富的讲座,并对我区加强公共卫生监测预警体系和机制建设提出意见建议,讲座具有很强的学术性、知识性、指导性。

听取讲座后,与会人员认为,本次专题讲座思路清晰、重点突出、针对性强,普及了相关知识,传播了思想共识。大家表示,将在本次自治区政协常委会会议上围绕“加强公共卫生监测预警体系建设”积极建言献策,不断提高凝聚共识、建言资政质量和水平。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

科右中旗:“小本子”方便农牧民学党史

本报记者 胡曰查 高敏娜
通讯员 马东晨

地里干活,无法及时了解党的方针政策和系统学习党史。”包乌仁那斯图指着手中的“小本子”说,“有了这个可以随身携带的党史学习教育‘小本子’,就可以随时随地学习党史了。”

党史学习教育开展以来,科右中旗编印了小而全的党史学习教育“小本子”(农牧民版),内容涵盖了中国共产党领导下重大历史时期,重要阶段所发生的重要事件,方便广大党员干部群众随时学、随处学,推动党史学习教育深入基层、深入人心。

■下转第2版